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 CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL 

Lei Municipal nº 1378/94 

Alterada e Revogada pela Lei Municipal nº 2781/2011 

 

Ata Reunião de Diretoria Outubro/2021 

Ata da reunião de Diretoria Executiva do Conselho Municipal de Assistência Social de Santos - CMAS, realizada no dia 1 

13 de outubro de 2021, de forma online, na plataforma digital SKYPE, com a presença de conselheiros, conforme lista de 2 

presença abaixo e da Secretária Executiva Sra. Elaine e a chefe da SEATAC, Sra. Tainara: 3 

DIRETORIA EXECUTIVA GOVERNO O. SOCIAL TRABALHADOR USUÁRIO 

Rodrigo Salvador Lachi - SEDS P *** *** *** 

Aurora Fernandez Rodrigues - FORTSUAS *** *** P *** 

Marilda Paixão Isaias dos Santos *** *** P *** 

Fernanda de Souza Santos *** *** P *** 

Samanta Lima Venâncio P *** *** *** 

Carine Mostafa *** F *** *** 

Luciléia Siqueira dos Santos *** *** *** F 

Milene do Carmo Carvalho *** F *** *** 

TOTAL 2 2 3 1 

Sr. Rodrigo inicia a reunião às 14h10, em segunda chamada, agradecendo à todos os presentes e a presença da Senhora 4 

Léa eleita delegada municipal na décima quarta conferencia municipal de assistência social que representará o município 5 

como usuária da Assistência Social, na Conferencia Estadual da Assistência Social do estado de São Paulo, que será 6 

realizada nos dias vinte, vinte e um e vinte e dois, de forma virtual. As pautas discutidas na reunião foram colocadas pelo 7 

Presidente Sr. Rodrigo: ofício enviado a esse conselho pela Organização Social Santo Expedito; apresentação das ações 8 

desenvolvidas pela Coordenação de Gestão do Sistema Único da Assistência Social- Cogesuas, apresentação das 9 

alterações efetuadas no relatório Circunstanciado Semestral,  a ser encaminhado para o Fundo Estadual da Assistência 10 

Social; Apreciação do Plano de Trabalho da Organização Social Adesaf; relatos das reuniões das Comissões: Da Instância 11 

de Controle do Programa Bolsa Família; de Politicas; Grupo de Trabalho voltado a População em Situação de Rua; 12 

Finanças e Legislações; revalidação das Organizações Sociais. O Sr. Leandro e a senhora Marcia, técnicos 13 

representantes do Cogesuas e dos monitoramentos da rede pública e privada da Política de  Assistência Social no 14 

Município de Santos, apresentam a equipe a qual é composta: pela Coordenadora do Cogesuas Senhora Adelma ;  15 

Assistente Social  Marcia responsável pelo monitoramento da Rede pública; Leandro Assistente Social representante da 16 

Rede Privada; Tais, socióloga responsável pela análise dos dados apresentados e Adriana, Operadora Social responsável 17 

pela análise do Cadastro Único da Assistência Social- CAD-SUAS; expõem seus trabalhos e relatam que atualmente 18 

estão atuando de forma conjunta para proporcionar um diagnóstico mais aprofundado das ações desenvolvidas, bem 19 

como os desafios a serem encontrados para a efetivação dessa Política e a melhoria na qualidade de atendimento a 20 

demanda apresentada, A conselheira Marilda sugere que sejam confeccionados relatórios semestral do órgão gestor para 21 

o conselho Municipal de Assistência Social apresentando os números de atendidos (quantitativo) e as ações 22 

desenvolvidas (qualitativo); dando continuidade à apresentação a Assistente Social Marcia coloca que os relatórios 23 

apresentados vem de encontro aos instrumentais produzidos pelo Ministério da Cidadania, tanto da rede pública, como 24 

da rede privada do Município no que tange a política Municipal de Assistência Social, sendo aprovado pelos presente. A 25 

seguir o Sr. Rodrigo expõem a o relatório Circunstanciado apresentado com  prestação de contas do percentual financeiro 26 

recebido pela Secretaria de Desenvolvimento Social  do estado de são Paulo, sendo aprovado pelos presentes; O sr. 27 

Rodrigo fez a leitura do ofício recebido pela organização Social Santo Expedito que tem como pano de fundo a moção de 28 

repúdio ao Santo Expedito apresentada na decima quarta Conferencia Municipal de Assistência Social sendo decidido 29 
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pela diretoria executiva que iria ser encaminhado a organização social um oficio relatando que as moções são 30 

apresentadas pelos delegados presentes e apreciadas pela plenária e recebendo mais de cinquenta por cento de 31 

assinaturas a mesma é considerada válida e publicada como ato da Conferencia realizada, sendo aprovada pelos 32 

presentes;  No relato pela representante da Instancia de Controle do Programa Bolsa Família , Samanta apresentou que 33 

fora analisado o novo Programa do Governo federal Auxilio Brasil, também foi discutido sobre  a necessidade do cadastro 34 

para a isenção do auxílio transporte municipal, o que ficou decidido que iria aguardar a responsável  na Secretaria da 35 

Educação que está de férias para assim acharem  outros mecanismos que venha minimizar essa situação, pois os Centros 36 

de Referência da Assistência Social estão com um número alto de atendimentos e a necessidade desse cadastro está 37 

contribuindo para  demora nos agendamentos;  A  Comissão de Politicas apresentou que foi discutido sobre a indicação 38 

de dois conselheiros(as), para estarem analisando as questões apresentadas no Serviço da Acolhimento voltado a 39 

Criança e Adolescente, junto com os conselheiros indicados pelo Conselho Municipal de Direitos da Criança e Adolescente 40 

–CMDCA, , caso os conselheiros não queiram fazer parte dessa comissão por livre opção, o presidente coloca que ele 41 

tem a prerrogativa de indicar os conselheiros para essa questão; A Coordenadora da Comissão de Finanças Senhora 42 

Marilda coloca que foi discutido sobre a Rejeição dos cinco por cento e sobre a contratação por esse conselho de um 43 

profissional para nos auxiliar nessa proposta , bem como foi colocado pelo Presidente que faríamos a solicitação por oficio 44 

à Secretaria de Desenvolvimento Social do recurso financeiro para tal ato, bem como os conselheiros estão a vontade 45 

para estarem solicitando informações junto as universidades Locais que tenham cursos voltados a esse tema. Também 46 

foi efetuada a solicitação para que o órgão gestor não efetue mais a compra dos kits de higiene com o plástico que os 47 

compõem, pois o plástico é descartado no chão do banheiro causando acidentes entre os usuários dos espaços voltados 48 

a População em Situação de Rua, foi apresentado também pela representante do setor de finanças da Secretaria de 49 

desenvolvimento Social, senhora Tassia e apreciado pela comissão os recursos recebidos dos Fundos, Estadual e Federal 50 

da Assistência Social, bem com a verba Covid recebida pelo Município., foi colocado também sobre a implantação de 51 

uma incubadora de cooperativas para que possamos absorver em nosso Município e na Prefeitura as pessoas que 52 

perpassam pelos inúmeros cursos profissionalizantes desenvolvidos principalmente pela Coordenadoria de 53 

Desenvolvimento Social- CODESO; na comissão do grupo de trabalho voltado a População em situação de Rua- GT POP 54 

RUA as alterações no edital da implantação do Ciamp-rua  no município de Santos, que segundo a Coordenadora é uma 55 

ação nova na região da Baixada Santista, e pelo qual o Presidente Sr. Rodrigo solicita que seja enviado a solicitação de 56 

alteração da emenda contendo as alterações bem como os novos itens via oficio para o órgão gestor; sendo aprovados 57 

pelos presentes; a Coordenadora também solicita oficiar Secretaria do Desenvolvimento Social do município sobre a 58 

questão dos cartões distribuídos a população em situação de Rua  para que tenham  acesso a alimentação no Restaurante 59 

Bom Prato, Programa esse desenvolvido pelo Governo do Estado de São Paulo, pois os Cartões estão em número 60 

reduzidos, e em outros casos estão com o Qr code apagados, sendo aprovado pelos presentes o envio do oficio;  A 61 

Senhora Marilda relata sobre os assuntos discutidos na Comissão de Legislação, que foram sobre o envio de oficio relativo 62 

as propostas aprovadas na Decima quarta Conferencia Municipal de Assistência Social, sendo solicitado que o Órgão 63 

Gestor venha pautar na respostas os prazos para cada proposta solicitada; Assim como no de finanças foi apreciado 64 

também a contratação de um especialista para dar orientação sobre a alteração na lei do Suas Municipal com o 65 

acrescimento de cinco por cento na rubrica orçamentaria para a Secretaria de Desenvolvimento Social do município de 66 

Santos; outro assunto discutido foi a revalidação das organizações Sociais a serem encaminhadas para a Assembleia 67 

geral que irá ser realizada no dia dezenove de outubro no corrente, ás nove horas pela plataforma skype.  68 
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                   _______________________ 72 

Maria Elaine Haiek 73 

Secretária Executiva – CMAS 74 


